市民防局关于进一步加强
人防工程建设质量管理工作的通知
 
锡防〔2014〕28号
 
各市(县)区民防局（人防办），相关单位：
为进一步加强我市人防工程建设质量管理工作，切实规范人防工程参建责任主体的质量行为，确保人防工程建设质量，针对近几年来少数人防工程建设参建责任主体存在的资质过期、资质挂靠和人员资格不满足规定要求的突出问题，按照国家、省的有关规定，并结合我市实际和其他城市的成功经验。现作如下通知:
一、强化资质管理，落实参建主体资质资格的督查制度
凡在我市行政区域内从事人防工程和其他人防防护设施新建、扩建、改建、加固改造的施工图设计、施工图审查、监理、防护（化）设备生产销售安装、防护（化）设备设施质量检测及标识牌制作安装的参建主体应将单位相关资质证书、人员资格证书，受行政处罚和失信记录的有关资料送市民防局检查。凡在检查中发现的问题要及时整改到位，整改不到位的应停止从事人防工程相关建设活动，违法违规的将依据相关规定进行查处。
二、认真组织检查，严格执行资质资格和质量管理要求
设计单位持《人民防空工程和其他人民防空防护设施设计资质许可证书》或《建筑行业（含人防工程）设计资质证书》、《企业法人营业执照》，设计人员的资格证书、身份证复印件和社保证明资料等有效证件备查，并按《工程设计行政许可资质管理办法》（国人防〔2013〕417号）规定的要求承揽相关业务，按最新颁发的《国家人防行业标准》规范和图集、人防主管部门下达的《人防工程设计条件通知单》组织设计。
施工图审查单位持国家《人民防空工程施工图审查机构资格认定证书》或《江苏省人民防空工程施工图审查机构资格认定证书》、《企业法人营业执照》，审查人员的资格证书、身份证复印件和社保证明资料等有效证件备查，并按《人民防空工程施工图设计文件审查管理办法》（国人防〔2009〕282号）和省、市有关《人防工程施工图审查管理意见》规定的要求开展施工图审查工作。
防护设备生产销售安装企业持《人民防空工程防护设备生产安装行政许可资质证书》或《人防工程防护设备定点生产和安装企业资格认定证书》、《企业法人营业执照》、《人防工程防护设备定点生产安装年检表》、《销售安装人防工程防护设备承诺书》和企业法人、销售负责人、安装负责人身份证（复印件），安装人员上岗证（复印件）等有效证件备查，并按《人民防空工程防护设备生产安装行政许可管理办法》（国人防〔2013〕536号）、《江苏省民防工程防护设备监督管理规定》（苏防规〔2013〕1号）、《江苏省人民防空工程防护设备检测管理办法（试行）》（苏防规〔2013〕2号）、《无锡市人防工程防护（化）设备监督管理办法》（锡防规〔2013〕2号）等有关规定要求，组织生产、销售和安装。
防化设备销售安装企业持《人防工程防化设备生产许可证书》、《人防工程防化设备送检合格证书》、《江苏省人防工程防护设备销售登记备案证书》、《防化设备销售安装委托书》、《销售安装人防工程防化设备承诺书》、《企业法人营业执照》和企业法人、销售负责人、安装负责人身份证（复印件）及安装人员上岗证（复印件）等有效证件备查，并按《人防工程防化定点设备生产企业管理规定》（国人防〔2009〕323号）、《江苏省人民防空工程防护设备检测管理办法（试行）》、《无锡市人防工程防护（化）设备监督管理办法》等有关规定要求，组织销售和安装。
监理单位持《人防工程和其他人防防护设施监理资质许可证书》或《人民防空工程监理企业资质等级证书》、《企业法人营业执照》、技术负责人和监理人员一览表、社保证明资料等有效证件备查，并按《人防工程监理行政许可资质管理办法》（国人防〔2013〕227号）承揽相关业务，按国家《建设工程监理规范》（CB/T50319-2013）《无锡市人防工程防护（化）设备监督管理办法》规定的要求实施监理工作。
防护设备检测机构持《人防工程防护设备质量检测机构资格认定证书》、《企业法人营业执照》、企业法人和检测人员身份证（复印件）、检测人员资格证书（复印件）和社保证明料等有效证件备查，并按《人防工程防护设备检测管理规定》（国人防〔2009〕324号）《江苏省民防工程防护设备设施质量检测管理实施细则（试行）》（苏防办〔2013〕2号）规定的要求和《人民防空工程防护设备试验测试与质量检测标准》（RFJ04-2009）、《人民防空工程防护设备产品质量检验与施工验收标准》（RFJ01-2002）规定的标准开展检测工作。
标识牌制作安装单位持《企业法人营业执照》和具有策划、广告、机械加工等相关业务能力的证明材料备查，并按图纸标注的标识牌位置、类型和《无锡市民防工程实地标注标志牌制作标准图集-2014》进行制作安装，竣工验收时出具标识牌制作安装分项工程质保资料并与人防工程同步验收。
三、强化信用监管，实行科学公正公平的诚信考核制度
一是各级民防（人防）主管部门和人防工程质量监督机构要加强对参建责任主体诚信体系建设工作的宣传教育和指导，认真做好相关责任主体及其从业人员失信证据的收集工作，建立健全科学公正地信用考核管理体系。二是按《无锡市人防工程建设监理、防护（化）设备定点企业及其相关从业人员不良行为记录管理办法-2014》规定的要求对参建责任主体及其从业人员实施不良行为记录，不良行为记录在人防专用网站上进行公示，并上报上级人防主管部门记入信用档案作为参建责任主体资质年检和从业人员信用评定的重要依据。三是凡在一个年度内有严重不良行为记录一次、一般不良记录二次的参建责任主体及其从业人员，人防主管部门或质量监督机构将进行约见谈话，并降低其信用等级；对在一个年度内有严重不良行为记录二次、一般不良记录三次的参建责任主体及其从业人员，相关责任主体资质年检初审不予通过，相关责任人员暂停从事人防工程建设相关业务活动。
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